



人们看到了上演“帽子戏法”的C罗，错失致胜点球的梅西……32强初亮相，哪位巨星或新星给你留下最深印象？也许每个人心中拥有不同答案

## 巨星和新星，谁更让你难忘？

19日，俄罗斯世界杯小组赛首轮比赛全部结束。人们看到了上演“帽子戏法”的C罗，错失致胜点球的梅西；见证了戈洛文的声名鹊起，也领略了墨西哥“内切王”洛萨诺击败卫冕冠军德国队的精彩一幕。

32强初亮相，哪位巨星或新星给你留下最深印象？也许每个人心中拥有不同答案。但见证了相似的惊喜和遗憾，人们期待能在接下来的比赛中领略更为璀璨的“星光”。

### “天神下凡”

C罗带着新科欧洲冠军葡萄牙队与他众多的皇马队友一起，联袂奉献了首轮比赛最为重磅的一场对决。这位五次金球奖得主在对阵本届杯赛夺冠热门西班牙队的比赛中独中三元，几乎凭借一己之力为球队拿到一个积分。要知道，已经33岁的C罗之前参加的三届世界杯比赛，总共只打进3球，而本届杯赛首场就将其在世界杯的总进球数增加了一倍，这样爆棚的竞技状态也让球迷对葡萄牙在本届杯赛中的前景怀揣期待。

虽然风头被C罗压了一头，但是迭·科斯塔在首轮小组赛中的表现也堪称精彩。在两度落后于葡萄牙的危急时刻，这位效力于马德里竞技的前锋两度帮助西班牙队扳平比分。联想到西班牙队刚刚经历首战前两天更迭主帅的震荡，“美颜哥”迭·科斯塔可以说是做到了“挽狂澜于既倒”。

是“三狮军团”还是“三喵军团”？凯恩用包括终场前“绝杀”在内的两粒进球，让英格兰队重回本届大赛夺冠热门行列。2014年巴西世界杯，英格兰队一场未胜小组出局，随后杰拉德退出英格兰队。

2016年法国欧洲杯，英格兰不敌当时名不见经传的冰岛队，止步16强，一年后鲁尼也宣布退出英格兰队。

对于墨西哥人来说，小组赛首轮1:0击败卫冕冠军德国队的比赛，称得上是一场能够载入史册的比赛。绰号为“墨西哥内切王”的洛萨诺正是凭借自己内切后的射门，完成了对德国队的致命一击。这位来自于埃因霍温队的左边路突击手，惯用脚却是右脚，他速度奇快、突破犀利，总喜欢在前场边路内切走向中路突袭对方球门。相信在“一球成名”后，洛萨诺已成为韩国和瑞典队需要研究的重点防范对象。

19日晚首轮小组赛的最后一场比赛中，23岁的尼昂帮助塞内加尔队2:0击败欧洲劲旅波兰队，也算是爆出了一个不大不小的冷门。尼昂身体强壮、爆发力强，不仅能够在与东欧球员的直接对抗中不落下风，而且具有超过一般非洲球员的技战术素养，能够把握住稍纵即逝的战机。像2002年首次参加世界杯时首场击败当时的卫冕冠军法国队一样，塞内加尔队又迎来了世界杯“开门红”，尼昂和塞内加尔队带给世人的惊喜，从首轮小组赛就

已经开始。

### 一筹莫展

阿根廷队被冰岛队1:1逼平，巴西队与瑞士队1:1握手言和，再加上德国队首轮输球，这些战绩说明梅西、内马尔以及穆勒等一众一流乃至超一流球星，目前在俄罗斯世界杯上还是一筹莫展。不同于在巴萨中所处的地位，梅西要在阿根廷队扮演进攻组织者、终结者等多个角色，队友们一切依靠梅西而不愿意为其分担更多，导致“梅球王”孤掌难鸣。实际上，梅西其实并非状态低迷，他只不过是在重压之下罚丢了点球，成为了阿根廷队未能取胜的“背锅侠”罢了。

与曾经俱乐部队友的命运相似，内马尔也在世界杯首场受到了对手的“重点关照”。全场比赛，内马尔被侵犯次数达到两位数，他在比赛中多次倒地，多次出现的痛苦表情说明蛟龙被缚、虎进囚笼，内马尔为核心设计的战术打法没能得到良好的贯彻实施，“绊马索”让巴西人的体系陷入困顿，这才给了瑞士人机会。

回想2016年里约奥运会，内马尔前两场比赛打得也并不好，而是从第三场小组赛开始突然发力，最终打破了巴西男足奥运会无金牌的历史魔咒。这样看来，平局开场的桑巴军团只要注意调整和适应，应该有机会在接下来的比赛中渐入佳境。

与巴西队同样需要经历大调整的是德国队。首场对战墨西哥队，德国人状态萎靡、求胜欲明显不足，在对手的“狂野版”Tiki-Taka打法面前，德国人就像一部年久失修的老爷车，面对目的地逡巡难进。除了罗伊斯、克罗斯发挥正常外，穆勒、厄齐尔几乎就像在足球场上“隐身”了一样。打天下易，守天下难。如果德国人不尽快做出调整，那么他们很可能成为2002年以来第四个在小组赛阶段出局的卫冕冠军。

除了以上巨星外，首轮过后人们可能还希望给2014年世界杯金靴奖得主哈·罗德里格斯和当今世界最好的中锋之一——莱万多夫斯基等人捎句话，那就是：你怎么了？快醒醒啊！世界杯已经开始了！

(新华社北京6月20日电)

## 世界杯十大乌龙球

乌龙球是指球场上队员将球踢进自家大门，送给对手一分，这也许是让球员无语的丢球方式。本届世界杯的第一个乌龙球出现在6月16日摩洛哥与伊朗的比赛中，摩洛哥球员鲍哈杜兹在比赛第94分钟打中乌龙球。截至目前，本届世界杯才进行到小组赛第二轮，已经先后出现5个乌龙球，追平了2014年整届世界杯的乌龙球数量，同时达到历届世界杯最高。按照这样的趋势，不出意外，本届世界杯的“乌龙”风潮还将继续。在以往的世界杯上也“奉献”了不少经典的乌龙球，来看看世界杯十大乌龙球。

### No.01 1994年美国世界杯

制造者：哥伦比亚埃斯科巴

这是世界杯历史上最悲惨的一个乌龙球。1994年世界杯，第2场哥伦比亚对阵东道主美国。比赛中美国队传中，27岁的哥伦比亚球员埃斯科巴防守时先捅一脚，结果不慎将球捅入自家大门。回到国内的埃斯科巴被人枪杀。

### No.02 1998年法国世界杯

制造者：南非伊萨

1998年法国世界杯，在南非队与法国队的小组赛中，伊萨先是将名将德约卡夫在禁区边的射门一脚挡进球门。没多久，亨利射出的球滚到了球门线上，可怜的伊萨于是又一次自摆乌龙。一场比赛伊萨独中两元，但都是乌龙球。

### No.03

### 2006年德国世界杯

制造者：意大利扎卡尔多

2006年的世界杯，最终夺冠的意大利队在小组赛与美国队的较量中，扎卡尔多在禁区内迎着对方的传中球想左脚解围，不料没有吃准部位，皮球鬼使神差飞入自家大门。

### No.04 1998年法国世界杯

制造者：西班牙苏比萨雷塔

1998年世界杯西班牙小组赛对阵尼日利亚，拉瓦尔左边路毫无威胁的传中球速缓慢，但苏比萨雷塔

却过分低估了三色球轨迹的不可预测性，他低身扑救，球却从他身下缓缓滚过，滚进了大门！原本领先的西班牙队在老苏的乌龙之后士气暴跌，而尼日利亚则趁热打铁3:2完成逆转，苏比萨雷塔此后几乎一直在球场上魂不守舍。

### No.05 2002年韩日世界杯

制造者：西班牙普约尔

1938年，世界杯诞生了第一个乌龙球。如今到了2002年，世界杯的入球已经超过了1800个，但根据国际足联的规则，真正的乌龙球也只有25个。而第25个乌龙球正是由普约尔在西班牙队和巴拉圭队的比赛中打入的。

### No.06 2006年德国世界杯

制造者：巴拉圭加马拉

2006年德国世界杯的第三场赛事，英格兰小组赛首战对阵南美球队巴拉圭。第3分钟，托莱多后场对乔·科尔犯规，贝克汉姆左路任意球传中，巴拉圭队长加马拉中路门前8码处试图头球解围却不慎顶进了自家大门。

### No.07 1998年法国世界杯

制造者：苏格兰博伊德

1998年世界杯揭幕战，巴西队面对苏格兰，双方处于僵持阶段之时，意想不到的事情发生了：卡福右路快速突破，晃过伯利之后突入禁区低射，尽管苏格兰队长亨德利拼了老命回追将球从球

门线上解围，但是回追心切的博伊德却没有判断好球的方向，直接用胸口将球撞进自家大门。

### No.08 1978年阿根廷世界杯

制造者：荷兰布朗茨

在一场比赛中，既能进乌龙球也能复仇成功的，目前为止只有荷兰人布朗茨。同是1978年世界杯第2阶段小组赛，荷兰2:1战胜意大利，布朗茨包揽了3个进球中的2个。其中1个就是乌龙球。

### No.09 1978年阿根廷世界杯

制造者：德国福格茨

1978年阿根廷世界杯第2阶段小组赛(本届世界杯小组赛分为两阶段)，西德VS奥地利的比赛中，福格茨的一个致命失误导致球队2:3不敌对手，葬送了卫冕冠军晋级8强的希望。对这个进球，福格茨至今记忆犹新：“在代表国家队的96场比赛中，我一共打进了2个球，一个是8:0大胜马耳他时进的，另一个就是我的最后一场比赛进的乌龙球。”

### No.10 1938年法国世界杯

制造者：瑞士劳斯切

这是世界杯历史上第一粒乌龙球，出现在1938年法国世界杯。两队在第一场6月4日的较量踢成1:1，6月9日双方重赛，瑞士的劳斯切在第22分钟时不慎将球打进自家大门。世界杯历史上的第一个乌龙球亦就此诞生。

(据新华网)